Ev hizmetlerinizi [hemtjänst] seçin			[Botkyrka Belediyesi]

Botkyrka’da ev hizmeti almaya hakkı olanlar, beş ayrı hizmet sunan firma arasından seçim yapabilir. Burada Botkyrka Belediyesi’ne ait tanıtım bilgilerini bulacaksınız: 

Botkyrka Belediyesi
Hoşnut vatandaşlar Botkyrka Belediyesinin en önemli hedefidir. Belediyeye ait ev hizmetleri için kedinizi emniyette hissetmeniz ve alacağınız yardımın seklini etkileyebilmeniz önem taşımaktadır.  

Botkyrka Belediyesi hakkında kısa bilgiler

Yönetim sekli: Belediyeye ait
Kurulduğu tarih: -
Diğer komünlerdeki çalışmalar: -

Gün içi çalışma saatleri
24 saat hizmet verir. 23.00 ile 07.00 arasında Botkyrka Belediyesince gece hizmeti sunulur. 

Uzmanlık alanı
Belediye beceri geliştirme konusunda büyük yatırımlar yapar.

İsveççe dışında mevcut diller 
Bizde birçok dil grubu temsil edilmektedir. 

Eğitim almış sağlık hizmetlisi yüzdesi
Yüzde 87 (sürekli çalışanlar)

Botkyrka Belediyesine ilişkin daha fazla bilgi

Yemek ve yemek zamanları 
Bir çokları için yemek saatleri günün önemli bir zaman dilimini teşkil etmektedir. Yaslılara lezzetli, iyi ve yüksek kalitede besin değeri zengin yemekler sunmak önem taşıdığı gibi yemekleri tam zamanında sunabilmek de önemlidir. Birçok yemek çeşidi arasından seçim yapılabilir ve yemekler farklı ihtiyaçlara uygun hazırlanabilir. 

Personelin yetenek ve becerileri
Sorumluluk üstlenir ve söz verdiğimizi yerine getiririz. İhtiyaçlarınıza göre yardım sunulur ve istek ve arzularınız göz önünde bulundurulur. Çalışanlarımızın çoğu, yaşlı bakımı ve gözetimi konusunda uzun deneyime sahip sağlık hizmetlileridir. Çalışanların becerilerinin geliştirilmesi, iş yerinde sağlık ve hoşnutluk sağlanması için büyük yatırımlar yapılmaktadır.  

Çalışma şekli ve hedef belirleme
En önemli hedefimiz ev hizmetleri ile kendinizi güvende hissetmeniz, sizi ilgilendiren kararları katılabilmeniz ve etkileyebilme gücüne sahip olmanızdır. Bizde iletişim kurabilmeniz için size atanan bir çalışan mevcuttur ve bu kişi sizinle ilgili konularla daha fazla ilgili olup sorumlu kişinin sizin için uygun gördüğü, size gereken yardımı alabilmeniz için çalışır. İlk ev ziyaretinde sizinle birlikte kararınızı gözden geçirir, bir uygulama planı hazırlarız. Bu planda desteğin nasıl verildiğini etkileyebilir, sizin için neyin önemli olduğunu belirtebilirsiniz. Bu plan daha sonra ev hizmetlerinin nasıl çalışacağını belirler. 

İletişim bilgileri
Ağ sayfası: www.nbotkyrka.se
Telefon: 08-530 610 00
E-posta: medborgarcenter@botkyrka.se


Günlük yaşamınızda size kim yardım edecek? Daha fazla bilgi için botkyrka.se/valmöjlighet sayfasını ziyaret edebilir, 070-239 02 81 numaralı telefonu arayabilir veya hemtjanst.valmojlighet@botkyrka.se e-posta adresine yazabilirsiniz. 
 
