


Ev hizmetlerinizi [hemtjänst] seçin			[Botkyrka Belediyesi]

Botkyrka’da ev hizmeti almaya hakkı olanlar, beş ayrı hizmet sunan firma arasından seçim yapabilir. Burada EVEO’ya ait tanıtım bilgilerini bulacaksınız: 

Eveo
Evoa’da bizler herkesin farklı olduğunun biliyoruz. Bu nedenle bizler size uyum sağlarız. Çalışanlarımız hem eğitim hem de deneyim sahibidir. Kendinizi güvende hissetmeniz için çabalarlar.  

Eveo hakkında kısa bilgiler

Yönetim sekli: Özel
Kurulduğu tarih: 2009
Diğer komünlerdeki çalışmalar: Södertälje, Huddinge, Haninge, Sollentuna ve Stokholm.

Gün içi çalışma saatleri
07.00 ile 23.00 arasında destek hizmeti verir. Saat 23.00 ile 07.00 arasında gereken hizmetler Botkyrka Belediyesince verilir. 

Uzmanlık alanı
Demans hastaları.

İsveççe dışında mevcut diller 
Arapça,  Süryanice/Asurca, Türkçe ve Farsça.

Eğitim almış sağlık hizmetlisi yüzdesi
Yüzde 55-60.

Eveo’ya ilişkin daha fazla bilgi

Yemek ve yemek zamanları 
Hazırladığımız yemekler her kültüre göre farklı hazırlanır ve müşteri olarak sizler öğünlerinizin nasıl biçimlendirileceğine kendiniz karar verirsiniz. Trekanten lokantası ile birlikte sefertasları hazırlamaktayız. Size haftalık bir yemek listesi verilir, bu yemek listesinden her hafta istediğiniz miktarda öğün ısmarlayabilirsiniz. 

Personelin yetenek ve becerileri
İhtiyacı olanlara bakım sunmak konusunda uzmanız. Demans, psikolojik bozukluklar, MS ve felç gibi alanlarda  özel yetenekli gruplarımız mevcuttur. Södertälje’deki ofisimizde özel bir yer değiştirme laboratuvarı olup, yer değiştirme [taşıma]  ve diğer beceri alanlarında olgunlaştırma eğitimi üzerine çalışmaktayız.  

Çalışma şekli ve hedef belirleme
Evoa’da bizler herkesin farklı olduğunun biliyoruz. Bu nedenle bizler size uyum sağlarız. Mümkün olduğunca aynı personel tarafından bakılmanızı sağlarız ve bakımınız konusunda neler olup bittiğine ilişkin size bilgi veririz. Size gelen personel ne yapacaklarına dair doğru bilgi alarak gelir. Çizelgeler istediğiniz zaman dikkate alınarak hazırlanır. Siz ve/ veya yakınlarınız SMS veya e-posta aracılığı ile kimin ne zaman geleceğine dair bilgilendirilir. Bu bir gün önce yapılır. Olası değişikliklerde aramaya özen gösteririz.   

İletişim bilgileri
Ağ sayfası: www.eveo.se
Telefon: 08-559 250 03 
E-posta: ifo@eveo.se


Günlük yaşamınızda size kim yardım edecek? Daha fazla bilgi için botkyrka.se/valmöjlighet sayfasını ziyaret edebilir, 070-239 02 81 numaralı telefonu arayabilir veya hemtjanst.valmojlighet@botkyrka.se e-posta adresine yazabilirsiniz. 


 


 
