Ev hizmetlerinizi [hemtjänst] seçin			[Botkyrka Belediyesi]

Botkyrka’da ev hizmeti almaya hakkı olanlar, beş ayrı hizmet sunan firma arasından seçim yapabilir. Burada SAAND’a ait tanıtım bilgilerini bulacaksınız: 

SAAND
Tüm Botkyrka Belediyesinde sizin ihtiyaçlarınıza uyarlanmış, içtenlikle gündüzleri saat 07.00-23.00 saatleri arasında hizmet sunmaktayız. SAAND’a hoş geldiniz!


SAAND hakkında kısa bilgiler

Yönetim sekli: Özel
Kurulduğu tarih: 2015
Diğer komünlerdeki çalışmalar: Västerviks belediyesi.

Gün içi çalışma saatleri
07.00 ile 23.00 arasında hizmet verir. Saat 23.00 ile 07.00 arasında gereken hizmetler Botkyrka Belediyesince verilir. 

Uzmanlık alanı
Demans, hayatın son döneminde gereken bakım, psikolojik bozukluklar ve kötü alışkanlıklar.

İsveççe dışında mevcut diller 
İngilizce, Arapça, Kürtçe, Dari dili, Farsça, Somali dili, Boşnakça vb. 

Eğitim almış sağlık hizmetlisi yüzdesi
En az yüzde 50.

SAAND’a ilişkin daha fazla bilgi

Yemek ve yemek zamanları 
SAAND’da çalışanlar olarak yemeklerin iyi kalitede ve mümkün olduğunca  lezzetli olmasını özen gösteririz. Yemek ve öğünler her zaman bireylerin isteklerine ve ihtiyaçlarına uygun hazırlanır. Gıdasız kalma durumunu tanır ve sorumlu hemşireye bildiririz.   

Personelin yetenek ve becerileri
Personel insanlarla çalışma konusunda deneyime sahiptir ve bir çokları da demans hastalarıyla çalışarak edinmiştir bu deneyimi. Hastaya davranış, demans ve psikolojik bozukluklar gibi konularda sürekli bir beceri geliştirme eğitimi verilmektedir. Tüm personelin en az lise eğitimi vardır. Firmanın yönetim kadrosunda hemşire ve iş terapisti çalışmaktadır.    

Çalışma şekli ve hedef belirleme
Kocaman bir kalbe sahip bir firmayız ve bizim hizmetlerimizden yararlanan sizlerle yakın iletişimde olmaya çabalamaktayız. SAAND’ı seçtiğiniz taktirde sizinle iletişim kurmak üzere bir personel atanır ve 24 saat içinde sizinle iletişime geçer. Sizin kararlarınız ve tarihçenizi beraberce inceleyerek size verilecek yardım hizmetlerini şekillendirirsiniz. SAAND’ın hedeflerinden biri, güvenli bir ortam ve süreklilik yaratmak, mümkün olduğunca az insanın evinizde size hizmet sunmasını sağlamaktır. Eğitimli personelimiz, sizin koşullarınızda kaliteli hizmet sunan ve ihtiyacınız olan dil becerisine sahip kişilerden oluşur.  

İletişim bilgileri
Ağ sayfası: www.saand.se
Telefon: 010-155 03 00 
E-posta: info@saand.se


Günlük yaşamınızda size kim yardım edecek? Daha fazla bilgi için botkyrka.se/valmöjlighet sayfasını ziyaret edebilir, 070-239 02 81 numaralı telefonu arayabilir veya hemtjanst.valmojlighet@botkyrka.se e-posta adresine yazabilirsiniz. 
 
 
