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[bookmark: _Toc286840204]
1	Sammanfattande bedömning och rekommendationer

Komrev inom PWC har på uppdrag av de förtroendevalda revisorerna granskat kommunens skogsförvaltning.

Efter genomförd granskning är vår sammanfattande bedömning att Samhällsbyggnadsnämnden inte i alla delar bedriver en ändamålsenlig skogsförvaltning med tillräcklig intern kontroll. Nedan utvecklas vår bedömning utifrån formulerade kontrollmål. 

Dokumenterade riktlinjer för skogsinnehavet
 
Vi bedömer att Samhällsbyggnadsnämnden i allt väsentligt har säkrat att riktlinjer och policys inkl avkastningskrav finns avseende skogsinnehavet. I kommunens skogsbruksplan framgår att planeringen av skogen ska bygga på en avvägning mellan olika värden, såväl natur- och rekreationsvärden som ekonomiska värden.  I planen framgår vidare vilket ekonomiskt resultat som förväntas. Vi konstaterar dock att relevansen i det förväntade ekonomiska resultatet kan ifrågasättas, då förvaltningens egna beräkningar visar att om intentionerna i planen följs förväntas ett årligt negativt resultat på ca 1,1 mnkr.

Ledning, styrning och uppföljning inom området

Vi bedömer det vara svårt att se på vilket sätt Samhällsbyggnadsnämnden säkerställer att skogsverksamheten leds och styrs i enlighet med kommunens målsättning. I nämndens verksamhetsplan återfinns viss planering för verksamheten, vilket återrapporteras i verksamhetsberättelsen i samband med bokslutet. För särskilda större planerade projekt följer nämnden utvecklingen specifikt, men bortsett från dessa kan granskningen inte finna att nämnden har struktur för att leda, styra och följa upp verksamheten.

Den ekonomiska rapporteringen bedöms inte vara ändamålsenlig, då intäkter och kostnader för verksamheten inte framgår av kommunens ekonomisystem, på grund av att nettoredovisning tillämpas. Följaktligen kan nämnden inte sägas ha säkerställt en tillräcklig intern kontroll eller god ekonomisk hushållning vad gäller ledning, styrning och uppföljning kring förvaltningen av kommunens skogsinnehav.

Tillräcklig intern kontroll inom området 

Vi konstaterar i granskningen att det saknas rutiner för att säkerställa att Samhällsbyggnadsnämnden har en tillräcklig intern kontroll inom området, dvs. från avverkning till inmätning. Den uppföljning nämnden gör av den skogliga verksamheten sker i huvudsak genom verksamhetsberättelsen i samband med bokslutet . Vi har svårt att se på vilket sätt nämnden tillförsäkrat sig kontroll över att arbetet från avverkning till inmätning sker ändamålsenligt och i enlighet med beslutad målsättning.

Kontrollen gentemot entreprenörer sker genom kommunens egen skogs- och naturvårdsförvaltare.  Åtgärdsplanering, kvalitetskontroll och resultatuppföljning sker som en del av skogsförvaltarens dagliga arbete och avrapporteras till nämnden främst genom kvartalsprognoser och årsredovisning. Denna tjänst har bara funnits sedan juni 2008 och skapades just för att öka kommunens egen kompetens inom området. 

Verksamheten är bland de minsta i kommunens regi och mängden information som nämnden hanterar påverkar omfattningen i vilken man önskar redovisning från skogs- och naturvårdsförvaltningen.  Vid behov finns möjlighet att tillfälligt eller permanent öka den interna kontrollen.

En tillfredsställande avkastning med avseende på avverkning och tillväxt 

Samhällsbyggnadsnämnden har inte säkerställt insyn i den ekonomiska redovisningen hos entreprenören, vilket medfört att förväntade intäkter respektive kostnader förbundet med förvaltningsuppdraget inte varit kända eller kunnat värderas. Följaktligen kan nämnden inte sägas ha säkrat en god ekonomisk hushållning inom området.

Vi konstaterar vidare att Samhällsbyggnadsförvaltningen i sin beräkning av möjlig avkastning konstaterat att den ekonomiska målsättningen i skogsbruksplanen inte överrensstämmer med kostnaden för planerade insatser.

Tätortsnära skogar och deras betydelse för bostadsområden samt naturreservat 
Vi bedömer att kommunens övergripande måldokument för skogs- och naturvårdsvärden innehåller mål riktade mot tätortsnära skogar och dess betydelse för befolkningen. Kommunen har 11 naturreservat, varav ett större reservat inrättats under 2010. Till dessa finns skötselplaner för att säkerställa att definierade värden tillgodoses. Den samlade bedömningen blir att kommunen, via Samhällsbyggnadsnämnden, i hög utsträckning har mål, regler och riktlinjer för att säkra hanteringen av tätortsnära skog och målsättningen med innehavet av densamma. På motsvarande sätt bedömer vi att kommunen har hanterat mål, riktlinjer och skötsel av naturreservat. Vi konstaterar dock att målsättningen inte harmoniserar med tilldelade resurser.

Utifrån granskningsresultatet rekommenderas Samhällsbyggnadsnämnden att vidta åtgärder för att utveckla styrning, uppföljning och kontroll inom området.

[bookmark: _Toc286840205]
2	Inledning
[bookmark: _Toc286840206]2.1	Bakgrund

Skogsinnehavet har ofta ett lågt redovisat anskaffningsvärde genom att fastigheterna funnits i kommunens ägo sedan lång tid. Detta gör att marknadsvärdet och avkastningsvärdet inte alltid uppmärksammas vid genomgång och analys av den finansiella rapporteringen. 

Enligt uppgifter från Skogsstyrelsen uppgår den svenska skogsmarken till 22,7 miljoner hektar (ha). Hälften av all mark ägs av enskilda privata skogsägare och 25 procent ägs av privatägda aktiebolag. Staten äger 17 procent av den svenska skogsmarken(huvudsakligen via Sveaskog AB), och kommunsektorn äger en (1) procent. Övriga privata ägare, däribland Svenska Kyrkan, äger sex procent av den svenska skogsmarken.
[bookmark: _Toc286840207]2.2	Syfte, revisionsfråga och avgränsning

Granskningen syftar till att ge svar på följande revisionsfråga: Bedrivs skogsförvaltningen på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt och är den interna kontrollen tillräcklig? 
För att besvara revisionsfrågan används följande kontrollmål: 
· Dokumenterade riktlinjer (avkastningskrav m m) för skogsinnehavet
· Ledning, styrning och uppföljning inom området 
· Tillräcklig intern kontroll inom området (från avverkning till inmätning)
· En tillfredsställande avkastning med avseende på avverkning och tillväxt (god ekonomisk hushållning)
· Tätortsnära skogar och deras betydelse för bostadsområden (förekomsten av särskilda regler) samt naturreservat (skötsel/ansvar/ekonomiskt bidrag)
 
Granskningen har utförts enligt god revisionssed. Det innebär att granskningen planerats och genomförts ur ett väsentlighets- och riskperspektiv för att i rimlig grad kunna bedöma om kommunen bedriver skogsförvaltning på ett ändamålsenligt och ur ekonomisk synpunkt effektivt sätt och om den interna kontrollen är tillräcklig. Granskningen är avgränsad till att omfatta Samhällsbyggnadsnämnden.
[bookmark: _Toc286840208]2.3	Metod

Granskningen har utförts genom genomgång och analys av styrdokument och målbeskrivningar för skogsförvaltningen. För verifiering av dessa har intervjuer med förvaltare, enhetschef gata/park samt ekonom och nämndsekreterare inom  Samhällsbyggnadsförvaltningen. 
[bookmark: _Toc286840209]3	Granskningsresultat
[bookmark: _Toc286840210]3.1	Dokumenterade riktlinjer/policy för skogsinnehavet 
Iakttagelser

Den övergripande målsättningen med kommunens skogsinnehav återfinns i en skogspolicy. Den övergripande policyn för skötsel av kommunens skogar är att: 
”Skogen skall brukas på så sätt att den biologiska mångfalden bevaras och kommuninnevånarnas tillgång till friluftsmark säkras, samtidigt som en värdefull virkesproduktion upprätthålls på lång sikt”. För att åstadkomma ovanstående har kommunen utarbetat en s.k. skogsbruksplan. Innevarande skogsbruksplan antogs hösten 2005 och avser täcka en period av tio år. Planen inleds med en beskrivning av den kommunalt ägda skogen, åtgärdsplanering, avvägningar mellan olika intressen samt ekonomi. Därefter har de olika värdena knutet till skogen delats upp, och beskrivs i separata avsnitt i planen. De olika värdena som beskrivs är:

· Virkesproduktion
· Naturvärden och vatten
· Rekreation och upplevelser

Kommunens målsättning med varje värde samt förutsättningar för desamma beskrivs därefter.

Skogsbruksplanen i sitt fullständiga utförande består av två nivåer. En övergripande och översiktlig nivå som sammanfattar viktiga större utvecklingsområden för natur och rekreationsvärden och en andra nivå som består av s.k. beståndsbeskrivningar. De senare är detaljerade beskrivningar av mindre skogsområden. Ett bestånd är den indelning som används vid olika skogliga arbeten. Denna nivån av skogsburksplanen är detaljerad och återger bl. a. uppgifter om trädslag, ålder, utvecklingsfas och bördighet. Skötselmålen med respektive bestånd återges även i denna del och kallas målklassning.

Vad gäller värdet virkesproduktion kan följande utläsas i skogsbruksplanen: ”Den kommunägda skogen innehåller 283 700 skogskubikmeter ved. Av denna volym utgörs nästan 50 procent av tall medan granen står för drygt 30 procent. Björk, al, asp samt andra så kallade triviala lövträd svarar för knappt 20 procent. Den återstående delen utgörs av ek och andra ädellövträd”. Det konstateras vidare att skogarna har en i förhållande till trakten hög genomsnittsålder samt att den årliga volymtillväxten inom det kommunala skogsinnehavet uppgår till 6 skogskubikmeter per hektar. Det senare ligger inom det normala intervallet i länet.

Ett antal generella skötselprinciper för hela skogsinnehavet har utarbetats med särskild hänsyn tagen till rekreation och upplevelsevärden. Följs dessa i den löpande förvaltningen medför det att lägre ekonomiska intäkter från skogsbruket erhålls jämfört ett ordinärt virkesuttag. Skogsbruksplanens föreslagna anpassningar medför även merkostnader, främst i samband med s.k. igångsättningsåtgärder såsom röjning av stigar m.m. Merkostnader beroende på fornminnesvård är också inkalkylerade i skogsbruksplanen.

En skattning av det planerade ekonomiska resultatet per år, under de 10 år planen avser följer därefter. Där kan utläsas att intäkter och kostnader för skogsbruk i huvudsak bedöms balanseras, ett mindre nettoöverskott på 9 tkr per år prognostiseras. 

Intäkterna från skogsbruket skattas till ca 1 080 000 kr per år. Kostnaderna för detsamma uppskattas till ca 625 000 kr per år. Till detta kommer merkostnader för rekreationsvärden på 175 000 kr samt för kulturminnesvård på ca 270 000 kr per år.

Den ekonomiska bedömningen i skogsbruksplanen är baserad på att kommunen äger och förvaltar 2 100 hektar skogsmark, varav 1 750 hektar är att anse som produktiv skogsmark. Med den bedömning av kommunens virkesförråd som görs i skogsbruksplanen, skulle det samlade värdet av kommunens skogsinnehav motsvara ca 126 530 tkr[footnoteRef:1] i 2009 år prisnivå. [1:  Företaget LRF konsult tar löpande fram prisstatistik för svenska skogsfastigheter. Priserna görs vanligen i termer kr/skogskubikmeter. År 2009 var det genomsnittliga priset på skogsmark i Mälardalen 446 kr/skogskubikmeter.] 

Bedömning

Vi bedömer att Samhällsbyggnadsnämnden i allt väsentligt har säkrat att riktlinjer och policys inkl avkastningskrav finns avseende skogsinnehavet. I kommunens skogsbruksplan framgår att planeringen av skogen ska bygga på en avvägning mellan olika värden, såväl natur- och rekreationsvärden som ekonomiska värden.  I planen framgår vidare vad det ekonomiska resultatet förväntas bli under planperioden om intentionerna i skogsbruksplanen efterlevs.
[bookmark: _Toc286840211]3.2	Ledning, styrning och uppföljning inom området
Iakttagelser

Kommunen har upphandlat förvaltning av skogsinnehavet av extern entreprenör. Avtalet med entreprenören gick ut 2010-12-31 och har inte förlängts. I förfrågningsunderlag och avtal framgår hur entreprenören ska förvalta den kommunala skogen. Vad gäller direktiv kring den ekonomiska styrningen kan följande utläsas i upphandlingsunderlaget:

”Den ekonomiska målsättningen för kommunens skogsproduktion är att begränsa kostnaderna för skogsskötseln samtidigt som långsiktig, värdefull virkesproduktion upprätthålls. En god ekonomi och en långsiktig avkastning eftersträvas. ” 

Sedan 2008 har Samhällsbyggnadsförvaltningen anställt en skogs- och naturvårds-förvaltare. Denne har ansvarat för kontakten med entreprenören. I samråd med 
entreprenören har planering och i viss del genomförande av skötselåtgärder därefter 
skett. Planeringen av åtgärder i verksamheten görs i stor utsträckning utifrån de natur-, frilufts- och kulturminnesvärden de olika styrdokumenten slår fast ska påverka förvaltningen av skogsinnehavet. Planeringen och valet av skötselinsatser utgår från måldokumentens beskrivning att särskild hänsyn skall tas vid förvaltning av tätortsnära skog. 

Kommunens skogs- och naturvårdsförvaltare följer därefter upp att planerade insatser genomförs enligt överenskommelse. 

I Samhällsbyggnadsnämndens verksamhetsplan framgår vilka insatser som årligen planeras genomföras. I samband med verksamhetsberättelsen erhåller nämnden uppföljning av planerad verksamhet. Utöver detta får nämnden specifik information om större planerade projekt samt hur dessa utvecklas.

Det framkommer i granskningen att den ekonomiska rapporteringen i allt väsentligt sköts av entreprenören. Intäkter och kostnader för skogskötsel hanteras utanför kommunens redovisning. I intervjuer framkommer att eventuella överskott från avverkning vissa år återförts till kommunen i samband med årsbokslut, men att systemet medfört att kommunen inte i förväg känt till dessa intäkter. I intervju med såväl skogs- och naturvårdförvaltare som ekonom på Samhällsbyggnadsförvaltningen framkommer att intäkter och kostnader för kommunens skogsinnehav inte fångas upp i kommunens redovisning, eftersom systemet med nettoredovisning tillämpas.
Bedömning

I skogsbruksplan, upphandlingsunderlag och avtal framgår de målsättningar som styr skogsverksamheten i kommunen. Kommunens skogs- och naturvårdsförvaltare hanterar i allt väsentligt kontakterna med den entreprenör som utför förvaltningsuppdraget. Vi konstaterar att denne aktivt deltar i planering och genomförande av utförandet. 

Vi bedömer det vara svårt att se på vilket sätt samhällsbyggnadsnämnden säkerställer att skogsverksamheten leds och styrs i enlighet med kommunens målsättning. I nämndens verksamhetsplan återfinns viss planering för verksamheten, vilket återrapporteras i verksamhetsberättelsen i samband med bokslutet. För särskilda större planerade projekt följer nämnden utvecklingen specifikt, men bortsett från dessa kan granskningen inte finna att nämnden har struktur för att leda, styra och följa upp verksamheten.

Den ekonomiska rapporteringen bedöms inte vara ändamålsenlig, då intäkter och kostnader för verksamheten inte framgår av kommunens ekonomisystem, på grund av att nettoredovisning tillämpas. Följaktligen kan Samhällsbyggnadsnämnden inte sägas ha säkerställt en tillräcklig intern kontroll eller god ekonomisk hushållning vad gäller ledning, styrning och uppföljning kring förvaltningen av kommunens skogsinnehav.

[bookmark: _Toc286840212]3.3	Tillräcklig intern kontroll inom området  
Iakttagelser

Följande kan utläsas ur kommunens upphandlingsunderlag avseende förvaltningsuppdraget av den kommunägda skogen:

”Förvaltaren ska driva kommunens skogsbruk enligt kommunens målsättningar i samarbete med uppdragsgivaren. Detta omfattar att ta fram förslag på lämpliga skogsbruksåtgärder, planera och budgetera åtgärder, ta fram underlag för försäljning av skogsråvara och upphandling av tjänster samt att ansvara för åtgärdernas genomförande och för uppföljning och redovisning av verksamhet och ekonomi”.

I granskningen framkommer att kommunens skogs- och naturvårdsförvaltare planerar och följer upp de skogliga åtgärder som entreprenören utför i enlighet med formuleringen i förfrågningsunderlaget. De arbetsuppgifter och ansvarsområden som beskrivs i upphandlingsunderlaget överförs till skogs- och naturvårdsförvaltaren.

Avtalet med nuvarande entreprenör gick ut vid årsskiftet 2010 och har inte förlängts. Kommunen har från årsskiftet själv övertagit förvaltningen av sitt skogsinnehav. 

Det har däremot inte framgått av granskningen på vilket sätt Samhällsbyggnadsnämnden säkerställt en tillräcklig intern kontroll, då struktur för uppföljning av förvaltningsupp-draget inte har påträffats. Former för återrapportering mellan förvaltning och nämnd för att säkra intern kontroll från avverkning till inmätning har inte kunnat konstateras. 
Bedömning

Vi konstaterar i granskningen att det saknas rutiner för att säkerställa att Samhällsbyggnadsnämnden har en tillräcklig intern kontroll inom området, dvs. från avverkning till inmätning. Den uppföljning nämnden gör av den skogliga verksamheten sker i huvudsak genom verksamhetsberättelsen i samband med bokslutet. Vi har svårt att se på vilket sätt nämnden tillförsäkrat sig kontroll över att arbetet från avverkning till inmätning sker ändamålsenligt och i enlighet med beslutad målsättning.

3.4	En tillfredsställande avkastning med avseende på avverkning och tillväxt 
[bookmark: K8P2S1]I kommunallagen 8 kap 2§ framgår att: ”Kommunerna och landstingen skall förvalta sina medel på ett sådant sätt att krav på god avkastning och betryggande säkerhet kan tillgodoses”. Kommunens skogsinnehav representerar ett förmögenhetsinnehav, från vilket en förväntan på avkastning kan ställas. 


Iakttagelser

I intervjuer framkommer att den ekonomiska rapportering avseende förvaltningen av kommunens skogsinnehav inte återfinns i kommunens redovisning. Enligt tjänstemannaorganisationen har entreprenören ansvarat för och erhållit intäkterna från virkesförsäljning och därefter matchat dessa mot de kostnader entreprenören haft för skogliga arbeten. Vid årets slut har entreprenören därefter haft ett nettokrav som belastat kommunens resultat, alternativt vid några tillfällen, återfört ett nettoöverskott till kommunen. Insynen vad gäller den löpande ekonomiska utvecklingen har varit låg, på grund av systemet med nettoredovisning.

I kommunens skogsbruksplan framgår vad det uppskattade ekonomiska resultatet förväntas bli om ambitionerna i planen följs. Sammantaget konstateras att kostnader och intäkter för skogsinnehavet i huvudsak förväntas balansera årligen. Ett marginellt intäktsnetto, nio tkr årligen, är vad som förväntas om ambitionen följs. Det påtalas dock att det ekonomiska resultatet förväntas variera över åren, då planerade åtgärder ger olika ekonomisk effekt. Vissa år planeras större intäktsbringande åtgärder genomföras, såsom större avverkning, medan andra år bedöms kostnaderna för de planerade insatserna klart överstiga intäkterna. 

De i skogsbruksplanen beskrivna värdena påverkar också nivå på avkastning. En skogsskötsel som tar hänsyn till såväl friluftsvärden som naturvårds- och kulturminnesvärden kan inte behäftas med samma avkastningskrav som ett rent kommersiellt skogsbruk. Planerade insatser tenderar att behöva utföras i mindre skala och val av tillvägagångssätt är ofta ur ett effektivitetsperspektiv inte optimala.

I bokslutet 2010 framgår att Skogs- och naturvården i kommunen uppvisar ett negativt resultat i förhållande till budget på ca 430 tkr. Enligt intervjuer beror en betydande del av det negativa resultatet på obudgeterade kostnader i samband med inrättandet av en  ny nationalpark. Den ekonomiska redovisningen har inte närmare granskats i utredningen. Det kan dock konstateras att kostnader och intäkter i bokslutet i ringa utsträckning överrensstämmer med budgetposterna för 2010.

I bilaga presenteras kommunens egen beräkning vad gäller potentiell nettoavkastning från nuvarande skogsinnehav. Enligt denna beräkning skulle kommunen ha en nettokostnad på ca 1,1 mnkr årligen för skogsinnehavet. Beräkningen har tagit hänsyn till de övriga värden skogsbruksplanen fastslår är styrande för skötseln av kommunens skog. Förvaltningen lyfter dock att det är tveksamt om beskrivna nivå är realistisk att förvänta sig, men teoretiskt bör den ekonomiska effekten av att följa skogsbruksplanen vara i paritet med vad som beskrivs.
Bedömning

Vid granskningens genomförande framgår att kommunen i sina måldokument fastslår att förvaltningen av den kommunala skogen ska utföras så att ”värdefull virkesproduktion upprätthålls på lång sikt”. Vidare kan det ur kommunens skogsbruksplan utläsas att den ekonomiska målsättningen i planen i allt väsentligt är att intäkter och kostnader för planering och genomförande av skogliga insatser balanseras. Som tidigare nämnts utgör  kommunens skogsinnehav ur ett ekonomiskt perspektiv en tillgång med ett ungefärligt värde på ca 125 mnkr[footnoteRef:2].  [2:  Se tidigare fotnot avseende LRF konsults uppskattning av pris 2009] 


Samhällsbyggnadsnämnden har inte säkerställt insyn i den ekonomiska redovisningen hos entreprenören, vilket medfört att förväntade intäkter respektive kostnader förbundet med förvaltningsuppdraget inte varit kända eller kunnat värderas. Följaktligen kan nämnden inte sägas ha säkrat en god ekonomisk hushållning inom området.

Vi konstaterar vidare att Samhällsbyggnadsförvaltningen i sin beräkning av möjlig avkastning konstaterat att den ekonomiska målsättningen i skogsbruksplanen inte överrensstämmer med kostnaden för planerade insatser.

3.5	Tätortsnära skogar inkl naturreservat och deras betydelse för bostadsområden 
Iakttagelser
I såväl styrdokument som i intervjuer framkommer att skogsskötsel och förvaltning i stor utsträckning ska anpassas efter det faktum att en betydande del av kommunens skog är tätortsnära. Det kan konstateras att de värden avseende friluftsliv, naturvård och fornminnesvård som poängteras i skogsbruksplanen tydligt återspeglas i förvaltningsplanering och utförande av den skogliga skötseln.

Kommunfullmäktige beslutade 2010-11-25 om ett kommunövergripande naturvårdsprogram, ”Botkyrkas gröna värden”. Programmet behandlar natur som är viktig för sin biologiska mångfald och sina fungerande ekosystem samt för friluftsliv, folkhälsa och kulturmiljöer med värdefull natur. Följande övergripande mål styr det åtgärdsprogram som ska leda till önskad utveckling:

· Tillgodose Botkyrkabornas behov av natur – nu och i framtiden
· Värna och utveckla naturvärden
· Värna och utveckla de gröna kulturmiljövärdena
· Öka kunskapen om och förståelsen för naturen

Programmet beskriver därefter förslag på handlingsvägar för att nå målen. Exempel på inriktning är bl. a; Tillgängliggöra och utveckla naturområden för personer med funktionsnedsättning, skapa gröna stråk genom tätorter och ut på landsbygden.

Som ett ytterligare led i att säkra natur- frilufts- och upplevelsevärden har kommunen nyligen bildat ett naturreservat, Lida. Reservatet omfattar totalt 825 hektar, varav 13 hektar utgörs av del av sjön Getaren. Reservatet bildades under 2010. Totalt finns 11 naturreservat i kommunen. I granskningen framkommer att för de större reservaten där kommunen är reservatsförvaltare har kommunen beslutat om, och tagit fram, särskilda skötselplaner för att säkerställa att naturvårdsvärden bibehålls. 
	
Vid bildandet av ett naturreservat erhåller markägaren ett engångsbidrag från staten. Syftet med denna ersättning är att kompensera markägaren för framtida intäktsbortfall från t.ex. virkesproduktion. När det gäller skogsmark görs en värdering med hjälp av den så kallade beståndsmetoden. Denna metod beaktar skogens långsiktiga avkastning, där värdet idag av alla framtida kostnader och intäkter för skogsbestånden beräknas. 
I samband med bildandet av Vinterskogens respektive Lida naturreservat har Botkyrka kommun erhållit ett bidrag på ca 26 respektive 10 mnkr från staten. 

Vi har i granskningen inte kunnat fastställa att den ekonomiska resurstilldelningen avpassats för ambitionerna i natur- och skogsbruksplan. Skötsel av naturreservat samt tätortsnära skogsbestånd är behäftat med merkostnader i förhållande till rent produktionsskogsbruk. Som tidigare nämnt uppvisar skogs- och naturvårdsverksamheten ett underskott 2010 på drygt 400 tkr.
Bedömning

Vi bedömer att kommunens övergripande måldokument för skogs- och naturvårdsvärden innehåller mål riktade mot tätortsnära skogar och dess betydelse för befolkningen. Kommunen har 11 naturreservat, varav ett större reservat inrättats under 2010. Till dessa finns skötselplaner för att säkerställa att definierade värden tillgodoses. Den samlade bedömningen blir att kommunen, via Samhällsbyggnadsnämnden, i hög utsträckning har mål, regler och riktlinjer för att säkra hanteringen av tätortsnära skog och målsättningen med innehavet av densamma. På motsvarande sätt bedömer vi att kommunen har hanterat mål, riktlinjer och skötsel av naturreservat. 

Vi konstaterar dock att målsättningen inte harmonierar med tilldelade resurser. Kostnaderna för verksamheten översteg de budgeterade med 400 tkr 2010. Den beräkning förvaltningen själv genomfört avseende nettoeffekten av att följa planeringen i skogsbruksplanen visar att skogsbruket skulle generera en nettokostnad på ca 1,1 msek årligen. Det konstateras att dessa resurser ej återfinns i budget.

[bookmark: _Toc286840213]3.6	Övriga iakttagelser
Vi konstaterar vid granskningens genomförande att kommunen har en tämligen ambitiös målsättning beskriven i sin skogs- och naturvårdsplanering. Kommunen lyfter i sina måldokument att målsättningen med skogsinnehavet skall styras av såväl frilufts-, naturvårds och kulturminnesvårsvärden likväl som ekonomiska värden. Vi noterar dock att målsättning och ambitionsnivå inte fullt ut harmonierar med avsatta resurser.
Vidare noteras att förvaltningen utifrån ovanstående prioriterar mellan i skogsbruksplanen beskrivna planerade insatser, utan att nämnden involveras. 
Vi noterar att Samhällsbyggnadsnämnden inte säkerställt en tydlig struktur för att följa upp förvaltningsarbetet i kommunen samt att nämnden behöver tillförsäkra sig om att målsättning och resurser harmonierar.

2011-02-27
Oskar Lannerhjelm				Jan Nilsson		              Projektledare					Uppdragsansvarig					
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Avverkningsvolymer 2002-2010

2002

2003

2004

2005

2006

2007

2008

2009

2010

Avverkat (m3fub)

526

4

91

580

1838

83

1659

2607

906

Beräkning av möjligt uttag enligt Skogsbruksplanen:

Naturreservaten undantagna

NO-bestånd och impedimenten undantagna

FSC-reglerna följs

Produktiv skogsmark 

Max uttag enligt SBP

Max årligt uttag

Beräknat Max årligt netto 

hektar

m3sk

m3fub

m3fub

kr

Oklassificerat

1 474

56 030

47 626

4 763

Avverkningsklass:

billig

343

15 059

12 800

1 280

194 562

fördyrad

559

24 877

21 145

2 115

148 018

dyr

572

15 930

13 541

1 354

-1 494 871

-1 152 291
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